
فوتبال ایران

نقش خطیبی در صعود پیکان
پیکان با برتری مقابل مس کرمان در جایگاه دوم 
لیگ دسته اول قرار گرفت و پس از فجرسپاسی 
به لیگ برتر صعود کرد. نکته قابل تأمل در 
بازگشت خودروسازان به لیگ برتر به تأثیر 
تصمیم‌ها و خریدهای مدیرعامل سابق برای این 
باشگاه در نقل و انتقالات زمستانی بازمی‌گردد. 
در شروع نیم‌فصل دوم لیگ آزادگان بعد از 
جدایی امید روانخواه از پیکان، رسول خطیبی 
مدیرعامل وقت این باشگاه با انتخاب سیروس 
پیمان  و  به عنوان سرمربی  دین‌محمدی 
صاحب‌جمعی به عنوان مربی، تصمیم مهم و 

تعیین‌کننده‌ای اتخاذ کرد. 
بعد از آن وی با خرید ۲ بازیکن کلیدی یعنی 
مهدی شریفی ‌از مس رفسنجان و علیرضا 
نقی‌زاده از خیبر، پیکان را در بهترین مسیر برای 

لیگ برتری شدن قرار داد.

اخباری در تمرینات اینتر

تیم فوتبال اینتر در دیداری خانگی مقابل لاتزیو 
با تساوی ۲ بر ۲ متوقف شد. این بازی که در 
ورزشگاه سن‌سیرو برگزار شد، با نمایش پایاپای 
دو تیم و چند صحنه حساس همراه بود. یکی 
از نکات جالب این دیدار، حضور مهدی طارمی 
مهاجم ایرانی تیم اینتر در ترکیب اصلی بود. او 
تا دقیقه ۵۶ در میدان حضور داشت و سپس 
جای خود را به خواکین کوره‌آ داد. طارمی در 
این دقایق چند حرکت مؤثر داشت اما موفق به 
گلزنی نشد. از اتفاقات ویژه این مسابقه می‌توان 
به حضور محمدسعید اخباری، سرمربی تیم 
فوتبال چادرملو اردکان، در ورزشگاه سن‌سیرو 
اشاره کرد. سرمربی جوان چادرملو که پس از 
پایان فصل لیگ برتر ایران راهی ایتالیا شده، این 
دیدار را از نزدیک تماشا کرد. حضور اخباری در 
ایتالیا با هدف شرکت در دوره‌های دانش‌افزایی 
مربیگری و آشنایی با سبک تمرینی باشگاه‌های 
مطرح اروپایی از جمله اینترمیلان صورت گرفته 
است. او در جریان سفر خود قرار است در 
تمرینات چند باشگاه سری‌آ نیز شرکت کند تا 
با آخرین متدهای تمرینی و تاکتیکی فوتبال روز 

دنیا آشنا شود.

 توافق احتمالی رحمتی 
با شهرداری نوشهر

کیانوش رحمتی طی سال‌های اخیر به‌عنوان 
دستیار در حوزه مربیگری لیگ برتر فعال بود و 
عموماً در کادر فنی جواد نکونام حضور داشته است. 
در جدیدترین اتفاق، رحمتی با پیشنهاد همکاری 
شهرداری نوشهر مواجه شده و ظاهراً مذاکراتی هم 
صورت گرفته است. شهرداری نوشهر فصل گذشته 
تحت هدایت رضا ربیعی بود و با 46 امتیاز در رده 

هشتم جدول لیگ یک قرار گرفت.

شهریار مغانلو در تیررس سپاهان

مسئولان باشگاه سپاهان برای فصل آینده در صدد 
تقویت تیم فوتبال این باشگاه هستند و یکی از 
بازیکنان موردنظر سپاهانی‌ها، شهریار مغانلوست. 
این بازیکن بعد از درخشش در سپاهان راهی لیگ 
امارات شد، ولی تیم اصفهانی در نظر دارد تا مغانلو 
را دوباره به خدمت بگیرد. این در حالی است که 
وضعیت ماندن یا جدایی مغانلو از اتحاد کلبا هنوز 
مشخص نیست. باشگاه سپاهان درصدد قطع 
همکاری با چند بازیکن خارجی‌اش است. طبق 
نظر پاتریس کارترون سرمربی سپاهان، ویسام بن 
یدر، ابوبکر کامارا و برایان دابو از این تیم جدا 
خواهند شد و کارترون تمایلی برای ادامه همکاری 
با این بازیکنان ندارد. استیون انزونزی اما شرایط 
متفاوتی دارد، چرا که سرمربی سپاهان از عملکرد 
این بازیکن رضایت دارد و خواهان حفظ این بازیکن 
است. البته اگر انزونزی خودش درخواست جدایی 
بدهد، باشگاه این موضوع را بررسی خواهد کرد. 
وحدت هنانوف دیگر بازیکن خارجی سپاهان است 
که هنوز وضعیتش مشخص نیست، ولی احتمال 

ماندن او در سپاهان وجود دارد.
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آخرین وضعیت سیرجانی‌ها

ع تارتار سد راه خروج زار
 حاجی‌عیدی: می‌خواهم به تیم ملی دعوت شوم

 می‌خواهم با سپاهان عملکرد بهتری داشته باشم

 نتایج ربیعی با توجه به هزینه‌ها قابل قبول بود

کربکندی: باید از حدادی‌فر حمایت شود
یکه تازی تهرانی‌ها در فصل آینده لیگ آزادگان

 جدال 13 استان برای دو سهمیه لیگ برتری

ع مدافع تیم فوتبال  محمدمهدی زار
گل‌گهر با چند پیشنهاد مواجه شده 
که مهم‌ترین آنها مربوط به دو 
تیم پرسپولیس و استقلال است 
و حتی گفته می‌شود او در لیست 
گزینه‌های سپاهان هم قرار دارد. 
باشگاه گل‌گهر در صورت فروش 
قابل  مالی  سود  بازیکن  این 
توجهی خواهد کرد، ولی مهدی 
ع است و  تارتار مخالف فروش زار
از باشگاه خواسته تا این بازیکن را 
برای فصل بعد هم حفظ کنند. 
گل‌گهر در حالی در نیمه نهایی 
جام حذفی برابر ملوان قرار خواهد 

گرفت که علیرضا علیزاده را به دلیل 
مصدومیت در اختیار ندارد. مسیح 
زاهدی دیگر بازیکن مصدوم گل‌گهر 
اما به شرایط بازی رسیده است و در 
تمرینات گروهی تیمش حضور دارد. 
او در صورت صلاحدید کادر فنی 
می‌تواند در بازی برابر ملوان به 
میدان برود. دیدار ملوان بندرانزلی 
برابر گل‌گهر سیرجان در چهارچوب 
مرحله نیمه‌نهایی مسابقات فوتبال 
جام حذفی باشگاه‌های کشور از 
ساعت 19:30 روز جمعه هفته جاری 
در ورزشگاه شهیدسلیمانی سیرجان 

برگزار خواهد شد.

طی روزهای اخیر موضوع جذب 
بازیکنان توسط سپاهان حسابی 
داغ بوده و در این روزها صحبت از 
پیوستن بازیکن آلومینیوم اراک به 
سپاهان بود. عارف حاجی‌عیدی 
درباره پیوستنش به سپاهان و 
اینکه گفته می‌شود با این باشگاه 
برای فصل بعد به توافق رسیده 
است، می‌گوید: »بله، من با 
سپاهان به توافق رسیدم و فعلاً در 
همین حد می‌توانم صحبت کنم. 
امیدوارم در فصل آینده اتفاقات 
خوبی برایم رخ دهد. من امسال 
نسبت به دو فصل پیش عملکرد 

بهتری داشتم، ولی می‌خواهم 
در فصل آینده خیلی بهتر از این 
دو فصل باشم.« هافبک فصل 
گذشته تیم فوتبال آلومینیوم 
در مورد اینکه آیا انتظار دارد به 
تیم ملی دعوت شود، اینطور 
توضیح می‌دهد: »من در دو سال 
گذشته از لحاظ آماری عملکردم 
خوب بود و این انتظار را داشتم 
که حداقل در یک اردو شانس 
دعوت شدن داشته باشم، با این 
حال ناامید نیستم و امیدوارم در 
اردوهای بعدی نظر کادرفنی تیم 

ملی را جلب کنم.«

رسول کربکندی پیشکسوت فوتبال اصفهان 
درباره عملکرد محمد ربیعی سرمربی جدا 
شده ذوب‌آهن می‌گوید: »محمد ربیعی 
با توجه به سرمایه‌گذاری، برنامه‌ریزی 
و امکاناتی که در اختیار داشت، نتیجه‌ 
قابل قبولی داشت. مقام‌های پنجم و 
ششم نسبت به تیم‌هایی که هزینه‌های 
بیشتری کرده بودند، نشان از عملکرد 
خوب او دارد. هرچند در طول سال نوساناتی 
وجود داشت، اما در کل جایگاه تیم قابل 
تشخیص است.« او با اشاره به انتخاب 
قاسم حدادی‌فر به عنوان سرمربی جدید 
این تیم می‌گوید: »هنگامی که یک مربی 
جوان را برای تیم انتخاب می‌کنید باید 
به خواسته‌هایش عمل کنید و امکاناتی را 
در اختیار او قرار دهید تا بتواند بازیکنان 
خوبی را جذب کند. با توجه به اینکه این 
مربی جوان یک اصفهانی است، دستیاران 
خود را از اصفهان انتخاب می‌کند، کاری 
که هیچ‌گاه مربی که از بیرون می‌آید به 
مربیان‌ اصفهانی توجه نمی‌کند. اگر قرار 
است هزینه مربی کمتر باشد، بهتر است 
این هزینه در دیگر زمینه‌ها صرف شود تا او 
بتواند بازیکنان مورد نظر خود را جذب کند 
و تیم قابل قبولی برای باشگاه ذوب‌آهن 

بسازد. در غیر این‌صورت، تنها یک مهره 
با ارزش اصفهانی و باشگاه ذوب‌آهن به 
هدر خواهد رفت. از مدیران بالادستی، 

کارخانه و باشگاه انتظار می‌رود که دست 
به دست هم دهند و از یک مربی جوان 
حمایت کنند. حمایت به معنای فراهم 
کردن بازیکنان خوب، بودجه مناسب و 

امکانات کافی است.« 
کربکندی درباره جذب بازیکن برای 
ذوب‌آهن این طور می‌گوید: »شنیده‌ام 
یکسری از بازیکنان این تیم قراردادهایشان 
تمام شده و این درحالی است که جوانان 

آن در حال رشد بودند، همچنین تعدادی 
بازیکن مسن نیز در حال رفتن هستند. 
ضروری است که بازیکنان جوان و باکیفیت 

حفظ شوند و کمبودها در پست‌های 
مختلف را برطرف کنند. نظر مربی در 
این زمینه اهمیت دارد. به‌عنوان مثال 
بازیکنانی که به خدمت سربازی رفته‌اند، 
مانند دروازه‌بان سابق‌شان که به ملوان 

رفت، باید برگردند تا تیم به راحتی 
بازی را از دست ندهد. بودجه‌ای نیز 
برای بازی و امکانات تمرینی ضروری 

است تا مربی جوان بتواند موفق 
عمل کند.«

در پایان لیگ برتر دو تیم هوادار 
تهران و نساجی مازندران به لیگ 
یک سقوط کردند تا با قطعی بودن 
انتقال هوادار به استان گلستان، 
یک استان جدید در لیگ یک 
کشور صاحب تیم شود و نساجی 
در کنار شهرداری نوشهر دومین 
تیم مازندرانی لیگ یک را تشکیل 

خواهد داد. 
از مسابقات لیگ یک فجرسپاسی و 

پیکان به لیگ برتر صعود کردند که 
با توجه به سقوط شهرراز شیراز به 
لیگ دو، استان فارس از جغرافیای 
لیگ یک حذف شد. با این حال 
استان تهران همچنان تیم‌های 
آریو اسلامشهر، سایپا و نیروی‌زمینی 

را دارد. 
همچنین با وجود سقوط تیم‌های 
نفت مسجدسلیمان و شهرداری آستارا 
به لیگ دو، استان‌های خوزستان و 

گیلان کماکان یک نماینده در لیگ 
یک دارند. با توجه به حضور پالایش 
یک، صعود  لیگ  بندرعباس در 
شناورسازی قشم از استان هرمزگان 
تأثیری در افزایش استان‌های لیگ 
یک نداشت، ولی با صعود فرد البرز، 
این استان هم به جغرافیای لیگ 

یک اضافه شد.
 از بین استان‌های آذربایجان غربی 
و یزد نیز یک تیم به پلی‌آف می‌رود. 
به این ترتیب مسابقات لیگ یک 
کشور در فصل گذشته در 11 استان 
برگزار شد و حالا استان فارس 
حذف و استان‌های گلستان، البرز و 
آذربایجان غربی )یا یزد( برای فصل 
جدید به رقابت‌ها اضافه خواهند 

 . شد
بنابراین استان‌های آذربایجان شرقی 
)1(، آذربایجان غربی )پلی‌آف(، البرز 
)1(، بوشهر )1(، تهران )3(، خوزستان 
 ،)1 ( کرمانشاه   ،)2 ( کرمان   ،)1 (
کهکیلویه و بویراحمد )1(، گلستان )1(، 
گیان )1(، مازندران )2(، هرمزگان 
)2(، یزد )پلی‌آف( سهمیه در لیگ 

یک کشور حضور دارند.

سیروس دین‌محمدی طی یک بازی 
هیجانی و عمیقاً خاطره‌انگیز موفق 
شد همراه با پیکان به لیگ برتر 
صعود کند. آقا سیروس در جریان 
بازی با مس کرمان یک نگاهش به 
زمین مسابقه بود و یک نگاهش به 
نیمکت تا از نتیجه دیگر بازی‌ها آگاه 
شود. لحظات پر التهاب سیروس 
دین‌محمدی در جریان این بازی 
در نهایت عاقبت خوشی برایش 

. شت ا د
 

‌لحظات پر التهابی در جریان 
بازی با مس تجربه کردید.

همین طور است. واقعاً لحظات سختی 
بود. از یک سو حواسم به بازیکنان بود 
که خدای ناکرده بعد از گلی که خوردیم 
بی‌انگیزه نشوند و از طرفی هم حواسم 
به دیگر نتایج بود. شکر خدا همه 
تیم‌ها جوانمردانه بازی کردند. به 
خصوص تیم آریو اسلامشهر که جلوی 
تیم صنعت نفت خوب جنگید. البته 
جای آبادان در لیگ برتر خالی است و 
حیف که لیگ برتر از هواداران خونگرم 
آبادانی محروم است. امیدوارم آنها 
فصل بعد در لیگ برتر حضور یابند و 
بدرخشند. به هرحال همه می‌دانند که 
آبادان چه فوتبالیست‌هایی دارد و ما 

باید قدر این شهر را بدانیم.
‌بین نیمه به بازیکنان چه گفتید؟

واقعاً لحظات سختی بود. بین نیمه در 
این فکر بودیم که چه کنیم و در نهایت 
به این نتیجه رسیدیم که در ترکیب تیم 
تغییری ایجاد کنیم و خدا را شکر جواب 
داد و در نیمه دوم گل زدیم و به بازی 

. گشتیم بر
‌همه معتقد بودند که فوتبال 

پاکی در روز پایانی لیگ یک رقم 
خورد.

همین طور است. اگر نتایج را نگاه کنید 
به این باور می‌رسیم که همه فوتبال 
پاکی انجام دادند. چند بار نام تیم 
صعودکننده عوض شد اما در نهایت 
قسمت این بود که ما صعود کنیم و باید 
از خدا بابت این پیروزی تشکر کنیم. 

‌بعد از بازی بشدت از برد 
خوشحال بودید و حتی در 

نشست خبری همکاران شما به 
خاطر این شادی روی سرشما آب 

ریختند.
دست تک تک همکارانم درد نکند که 
در این فصل واقعاً یار و یاور من بودند. 
ما واقعاً برای بازگشت به لیگ برتر 
وقت گذاشتیم. همکاران من گاهی 
خارج از ساعت کاری برای تیم زمان 
طراحی  را  تمرینات  و  می‌گذاشتند 

می‌کردند و رقبای ما را مورد آنالیز 
قرار می‌دادند. این موفقیت نتیجه 
زحمات آنها است. نه اینکه بخواهم 
تعارف کنم. نه، این طور نیست. حتی 
آن مسئولان و کارگرانی که در کارخانه 
ایران خودرو زحمت می‌کشند در این 
موفقیت نقش داشتند. دست همه آن 
عزیزان درد نکند و امیدوارم با بردی که 
به دست آمد، خستگی از تن آنها خارج 

باشد.  شده 
‌فصل بعد سرمربی پیکان 

هستید؟
چیزی مشخص نیست و باید با مدیران 
باشگاه صحبت کنم. اگر این مأموریت 
به عهده من سپرده شود، کارم را ادامه 
می‌دهم. اگر هم تصمیم دیگری بگیرند 
که حرف دیگری است. به هرحال من 
به همراه همکارانم و بازیکنان قدم اول 
را که بازگشت به لیگ برتر بود به خوبی 
برداشتیم، اکنون باید ببینیم در آینده 

چه اتفاقاتی رخ می‌دهد.

دین‌محمدی: این صعود تقدیم به همکارانم و کارگران ایران خودرو 

جای آبادان در لیگ برتر خالی است
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با حضور دراگان اسکوچیچ روی 
نیمکت تراکتور کاملاً مشخص بود 
که او بازیکنان کروات را به این تیم 
خواهد آورد و این موضوع قابل تصور 
بود، اما سابقه بد انتخاب بازیکنان 
هموطن توسط سرمربیان خارجی، 
باعث شده بود خیلی خوشبینی به 
این موضوع وجود نداشته باشد. اما 
انتخاب‌هایش  با  سرمربی تراکتور 
ریخت.  هم  به  را  تصورات  تمام 
اسکوچیچ ۳ بازیکن اهل کرواسی 
به فهرست نفراتش اضافه کرد که 
نقشی تعیین‌کننده در ثبت اولین 
برتر  لیگ  تاریخ  در  قهرمانی‌شان 
داشتند. تومیسلاو اشترکالی برای خط 
حمله تراکتور انتخاب اسکوچیچ بود 

که در کنار بازیکنانی مثل حسین‌زاده 
و هاشمی‌نژاد توانست عملکرد بسیار 
خوبی داشته باشد و گل‌های مهمی را 
برای تبریزی‌ها به ثمر رساند. در این 
میان ایگور پوستونسکی دیگر انتخاب 
اسکوچیچ بود که این بازیکن هم در 
خط هافبک تراکتور روزهای خوبی را 
سپری کرد و نقش زیادی در قهرمانی 

تیم هموطن خود داشت. 
پوستونسکی معمولاً در اکثر بازی‌ها 
حضور داشت و توانست در رویارویی 
با حریفان حسابی خوش بدرخشد. 
 ۲۹ مهاجم  دروژدک،  دوماگوی  اما 
ساله‌ای که سابقه بازی در تیم دوم 
دورتموند آلمان را داشت، انتخاب دیگر 
اسکوچیچ بود که شاید انتخاب این 
بازیکن تا حدودی هم با انتقاد روبه‌رو 
شد، چرا که عملکرد او در سال‌های 
اخیر خیلی قابل دفاع نبود و همین 
موضوع باعث شد تبریزی‌ها نسبت 
به انتخاب اسکوچیچ شک کنند، اما 
این مهاجم کروات، همه تصورها را به 
هم ریخت. او پس از یک فصل بازی 

در آلمان با ۱۲ بازی بدون گل زده، 
سال ۲۰۱۶ به تیم شهر زادگاهش یعنی 
واراژدین پیوست و در اولین مقطع 
حضور خود در این تیم و در سطح ۲ 
لیگ کرواسی آمار ۲۸ بازی و ۱۶ گل را 

به جا گذاشت.
دروژدک ابتدای فصل ۲۰۱9-۲۰۱8 به 
عضویت تیم لیگ برتری لکوموتیو 
زاگرب درآمد و در مدت ۳ فصل برای 
این تیم موفق به ثبت آمار ۷۴ بازی 
و ۱۶ گل شد. او با چنین آماری ابتدای 
سال ۲۰۲۱ به تیم دسته دومی بوسان 
آی پارک کره جنوبی ملحق شد اما 
در ۲ سال آماری ناامیدکننده در این 
تیم داشت و در ۵۷ بازی به عنوان 
وینگر فقط ۴ گل به ثمر رساند. این 
شرایط سخت در بازگشت به واراژدین 
کرواسی برای او تکرار شد و در ۳۱ بازی 
فقط ۷ بار پایش به گلزنی باز شد. 
ضعیف‌ترین آمار ممکن برای دروژدک 
قبل از حضور در تراکتور به دست آمد 
که در تیم آپولون لیماسول قبرس ۱۷ 
بازی انجام داد؛ بدون اینکه حتی یک 

درخشش ستاره کروات در آسمان تبریز

حفظ دروژدک اولین مأموریت تراکتور
بار گلزنی کند. اما زمانی که او یکی از 
انتخاب‌های اسکوچیچ شد، انگار همه 
چیز فرق کرد و شاید اسکوچیچ با علم 
به اینکه این بازیکن از آمادگی خوبی 
برخوردار است او را به تراکتور دعوت 
کرد. دروژدک با حضور در تراکتور و 
زیر نظر اسکوچیچ توانست آقای گل 
نیم‌فصل دوم لیگ برتر ایران شود! 
دروژدک با احتساب بازی‌های سطح 
۲ لیگ قهرمانان آسیا، تاکنون در ۱۶ 
بازی ۱۰ گل برای تراکتور به ثمر رسانده 
که بهترین آمار او از ابتدای فوتبالش 
است. او در ۱۳ بازی نیم‌فصل دوم لیگ 
۷۶۹ دقیقه در زمین حضور داشته و ۸ 
گل زده است. این عملکرد دروژدک حالا 
دغدغه تراکتوری‌ها شده است، او با 
قراردادی یک و نیم ساله به تراکتور 
پیوسته، اما حالا با این درخشش، این 
باشگاه باید او را برای ادامه کار راضی 
کند. ظاهراً اسکوچیچ هم در صدد 
حفظ این بازیکن است و اگر اتفاق 
خاصی رخ ندهد، دروژدک فصل آینده 
نیز در آسمان تبریز خواهد درخشید.

دروژدک دروژدک 
با حضور با حضور 

در تراکتور در تراکتور 
و زیر نظر و زیر نظر 

اسکوچیچ اسکوچیچ 
توانست آقای توانست آقای 
گل نیم‌فصل گل نیم‌فصل 

دوم لیگ دوم لیگ 
برتر ایران برتر ایران 

شود!  او شود!  او 
 تاکنون در تاکنون در

    ۱۶۱۶ بازی بازی
  ۱۰۱۰ گل برای  گل برای 

تراکتور به تراکتور به 
ثمر رسانده ثمر رسانده 

استاست

گزارش یک

 اکبر منتشلو
روزنامه‌نگار

سوال و جواب

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

سه شنبه   30 اردیبهشت 1404  شماره 7835

نیمه نهایی
2 خرداد

19:30. .................... گل گهرسیرجان - ملوان

3 خرداد
18:30............... استقلال - صنعت نفت آبادان

بازی‌های جام حذفی 

 صعود با استقلالی‌های سابق
لیگ برتر به نام پیروز و سیروس

با پایان یافتن رقابت‌های لیگ دسته 
اول فوتبال کشورمان، حضور تیم‌های 
فجرسپاسی و پیکان در لیگ برتر قطعی 
شد و حالا این تیم‌ها می‌توانند خود 
را برای رقابت در بالاترین سطح فوتبال 
کشورمان آماده کنند. جالب است هر دو 
تیم صعودکننده در طول فصل از مربیانی 
استفاده کرده‌اند که استقلالی هستند 
و حالا این استقلالی‌ها در لیگ برتر 
تیم‌شان را هدایت خواهند کرد. پیروز 
قربانی پیشکسوت استقلال با هدایت 
فجرسپاسی این تیم را لیگ برتری و 
قهرمان لیگ دسته اول فوتبال کرد. از 
طرف دیگر سیروس دین‌محمدی هم 
توانست با پیکان روزهای خوبی را سپری 
کند و حالا تیمش به عنوان تیم دوم به 
لیگ برتر صعود کرده است. البته صمد 
مرفاوی هم به عنوان یک استقلالی در 
لیگ دسته اول فوتبال مربیگری می‌کرد 
که با وجود نتایج خوب تیمش در 
نیم‌فصل دوم، نتوانست جزو مدعیان 

قرار گیرد.


